

习近平向第14届中美旅游高层对话开幕致信

新华社北京5月22日电 5月22日，国家主席习近平向第14届中美旅游高层对话开幕致信。

习近平指出，今年是中美建交45周年。中美关系的根基由人民浇筑，中美关系的大门由人民打开，中美关系的故事由

人民书写，中美关系的未来也必将由两国人民共同创造。

习近平强调，旅游是中美两国人民交往交流、相知相近的重要桥梁。我们热情欢迎美国游客来华旅行，结识中国朋友、体验中华文化、游览美丽山水，亲身感受真实的中国。（下转2版）

习近平向越南新任国家主席苏林致贺电

新华社北京5月22日电 5月22日，国家主席习近平致电苏林，祝贺他就任越南社会主义共和国主席。

习近平指出，中越山水相连的社会主义友好邻邦。去年我对越南进行国事访问，同阮富仲总书记共同宣布构建具有战略意义的中越命运共同体，开辟了中越两党

两国关系新篇章。我高兴地看到，两国各部门各地方正在加紧推进中越命运共同体建设，取得积极进展。我高度重视中越关系发展，愿同主席同志一道努力，保持战略沟通，引领中越命运共同体建设走深走实，为两国人民带来更多福祉。

深化地方合作 促进共同发展

2024重庆国际友好城市合作大会开幕

袁家军出席并宣布开幕

胡衡华、鄢东致辞 桑斯、卡玛蒂、前健一、郭耀文、里布斯致辞

本报讯（记者 王翔）深化地方合作，促进共同发展。5月22日，2024重庆国际友好城市合作大会隆重开幕，来自全球31个国家48个友好城市的近200位嘉宾，相聚山城，共叙友谊、共谋合作。重庆市委书记袁家军出席大会并宣布开幕。

重庆市委副书记、市长胡衡华，西班牙塞维利亚市长桑斯、纳米比亚温得和克市长奎恩·卡玛蒂、日本广岛市副市长前健一、澳大利亚悉尼副市长郭耀文、美国摩根山市副市长里布斯，中国人民对外友好协会副会长鄢东致辞。

白俄罗斯明斯克州执行委员会主席图尔钦·亚历山大、老挝占巴塞省委书记兼省长阿伦·顺那拉、巴布亚新几内亚莫罗贝省省长温吉、阿尔及利亚安纳巴省省长贾拉维、孟加拉国北达卡市长阿提摩、尼泊尔巴拉特普尔市长雷努·达哈尔，重庆市人大常委会主任王炯，市政协主席程丽华，市委副书记李明清，市领导姜辉、陈新武、赵世庆、张国智等出席。

上午11时30分许，袁家军宣布：2024重庆国际友好城市合作大会开幕！

胡衡华代表重庆市委、市政府，向各位嘉宾表示欢迎。他说，当前，重庆正深入学习贯彻习近平主席视察重庆重要讲话精神，紧扣新定位新使命，深入推动成渝地区双城经济圈、陆海新通道、长江经济带高质量发展等国家战略落地，奋力推进现代化新重庆建设。重庆，因开放而兴、因开放而盛，是我国最早对外开放的内陆通商口岸，改革开放后又成为内陆开放最早的城市之一。近年来，重庆与各友城互尊互信、互惠互利、互帮互助、互学互鉴，日益成为“你中有我、我中有你”的命运共同体。本次友城大会，搭建起国际友城多边合作平台，必将为友城关系拓展新的发展空间。我们愿与各友城一道，深化全方位交流，推动深层次合作，进一步加强互联互通、经贸往来、科教合作和人文交流，共享现代化新重庆建设新机遇，共续友城合作新篇章。

桑斯说，塞维利亚市愿加强友城合作，

积极应对气候变化，充分运用绿色技术，共同打造开放、数字化、低碳和可持续的城市发展模式。卡玛蒂说，温得和克市希望通过此次大会，加强与友城的信息共享和沟通对话，推动现代城市治理、产业对接、职业教育合作、人文交流。前健一说，广岛市愿在大会交流讨论、增进友谊的过程中，与全世界各个城市共同推进和平文化建设，让市民生活更美好、日子更幸福。郭耀文说，悉尼市与重庆的友城建设，加强了农业、贸易、科技、旅游、文化、教育等各个领域的联结，促进了跨文化理解，让双方友谊长存。里布斯说，我们将发挥美中硅谷协会纽带作用，帮助重庆企业进入国际市场，推广重庆丰富的历史文化和旅游景点，促进双方全面投资贸易合作。

鄢东代表中国人民对外友好协会，对大会的召开表示祝贺。他说，习近平主席提出全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，为破解人类面临的共同问题凝聚共识、指明方向、提供路径。中国的发展离

不开世界，世界的繁荣也需要中国。我们欢迎世界各国共享中国发展红利，相信中外友城和地方政府交流合作也将迎来新的发展机遇和更加广阔的发展空间。中国与国的关系系在人民，基础在民间，活力在地方。中国人民对外友好协会将一如既往地支持包括重庆在内的中国地方政府进一步拓展国际友城工作，不断促进中外友好城市间增进互信、扩大共识、深化合作，携手推动构建人类命运共同体。

大会现场，重庆市分别与埃塞俄比亚的亚贝巴市、西班牙塞维利亚市签署了缔结友城协议，与尼泊尔巴拉特普尔市、孟加拉国北达卡市签署了建立友好合作关系意向书。会议发布了《深化国际友城合作重庆共识》。

国际友好省州市长以及城市代表，国际友好组织、外国企业、商协会代表，有关驻华使馆官员、驻渝总领事、驻渝境外媒体、中国人民对外友好协会、市有关部门、区县、企业和单位负责人参加。

袁家军胡衡华王炯程丽华会见出席2024重庆国际友好城市合作大会重要嘉宾

都市，拥有超大城市规模、工业基础良好、交通枢纽发达、创新创业潜力巨大等比较优势、后发优势，处在新时代中国改革开放前沿，具有很强的竞争力。前不久，习近平主席来渝视察赋予重庆“新时代西部大开发重要战略支点、内陆开放综合枢纽”两大战略定位，为重庆未来发展擘画了宏伟蓝图、指明了前进方向。当前全市上下正深入学习贯彻习近平主席重要讲话精神，牢牢把握高质量发展首要任务，更好以重庆一域服务全国大局。坚持把制造业作为现代化产业体系核心，加快构建“33618”现代制造业集群体系，全力打造国家重要先进制造业中心。着力建设美丽中国先行区，一体推进治水、治气、治土、治废、治塑、治山、治岸、治城、治乡，紧盯“双碳”目标深入实施绿色低碳转型行动，全面筑牢长江上游重要生态屏障。大力推动城

乡融合发展和乡村全面振兴，加快新型城镇化建设，不断增强县（区）城、中心镇承载能力，持续巩固拓展脱贫攻坚成果。积极探索超大城市现代化治理新路子，用好数字化、网络化、智能化手段，加强基层治理能力建设，不断提高服务群众和企业质效。希望各位嘉宾用好国际友好城市合作大会平台，深入交流，分享推动高质量发展、创造高品质生活、实现高效能治理的经验做法，更好维护城市安全，保障民生福祉，推动城市发展。

与会嘉宾在发言中感谢重庆市的热情接待和周到安排。阿伦·顺那拉说，重庆是一座充满热情和活力的都市，城市与生态、历史与现代完美融合，经济社会发展特别是汽车产业、高新技术产业和科技创新取得的成绩令人印象深刻。我们高度重视与重庆的友城关系，将以会议为契机，

同重庆和与会各方深化友谊，为未来合作奠定坚实基础。亚当·丹尼尔·施特劳斯表示，大会为推动各城市与重庆的友好关系注入了新的动力，愿进一步深化与重庆在文化、经贸、科技创新和旅游等领域合作，增进相互理解、相互尊重，推动友城合作走深走实。

参加会见的还有：纳米比亚温得和克市市长奎恩·卡玛蒂，巴布亚新几内亚莫罗贝省省长温吉，西班牙塞维利亚市市长桑斯，阿尔及利亚安纳巴省省长贾拉维，孟加拉国北达卡市市长阿提摩，尼泊尔巴拉特普尔市市长雷努·达哈尔，以及市级友好城市代表，其他城市代表，驻华使领馆、驻华机构及国际组织代表，重庆市领导李明清、姜辉、陈新武、赵世庆、张国智，中国人民对外友好协会副会长鄢东，市有关部门负责人等。

本报讯（记者 王天翔）5月22日上午，市委书记袁家军，市委副书记、市长胡衡华，市人大常委会主任王炯，市政协主席程丽华会见了来渝出席2024重庆国际友好城市合作大会的31个国家48个城市的重要嘉宾。

老挝占巴塞省委书记兼省长阿伦·顺那拉，白俄罗斯明斯克州执行委员会主席图尔钦·亚历山大，匈牙利佩斯州副市长丹尼尔·施特劳斯参加。

袁家军代表市委、市人大常委会、市政府、市政协和全市人民欢迎各位嘉宾来渝出席大会。袁家军说，城市间友好合作是推动国家间友好交往的基础和活力所在。2024重庆国际友好城市合作大会以“深化地方合作，促进共同发展”为主题，将有力促进重庆与友好城市间交流互鉴，深化城市经济发展、应对气候变化、加快绿色低碳转型、改善民生福祉等领域务实合作，共同推动城市高质量发展，共创美好城市生活。此次参会的国际友城既有重庆的老朋友，又有很多新朋友，希望加强交流、增进了解，共享机遇、共同发展。

袁家军说，重庆是一座美丽的现代化

本报讯（记者 杨帆）5月22日下午，市委书记袁家军，市委副书记、市长胡衡华，市人大常委会主任王炯，市政协主席程丽华会见了出席第六届中国西部国际投资贸易洽谈会的国内外重要嘉宾。

白俄罗斯明斯克州执行委员会主席图尔钦·亚历山大，中国侨联副主席程学源，中国航天科技集团有限公司总经理张忠阳，沃尔玛全球副总裁刘墨翰，中国兵器装备集团有限公司董事长许宪平，中国有研科技集团有限公司董事长赵晓晨等参加。

袁家军代表市委、市人大常委会、市政府、市政协和全市人民对各位嘉宾来渝出席第六届中国西部国际投资贸易洽谈会表示欢迎。袁家军说，西洽会已成为全面展示中国西部地区发展成果、推动国际合作的重要平台、促进产业合作的重要舞台。本届西洽会秉持专业化、市场化、国际化方向，以“新西部 新制造 新服务”为主题，将在物流服务、科技创新、产业发展等方面开展交流讨论。希望各位嘉宾碰撞思想火花，共享西部大开发成果和重庆推动国家战略落地带来的重大机遇。

袁家军说，重庆的发展是中国式现代化的缩影，充满机遇、前景光明。前不久，习近平主席来渝视察，主持召开新时代推动西部大开发座谈会，对进一步形成大保护、大开放、高质量发展新格局，促进区域协调发展提出明确要求。习近平主席赋予重庆“新时代西部大开发重要战略支点、内陆开放综合枢纽”两大战略定位，为重庆深入贯彻落实中共二十大精神，推动高质量发展指明了前进方向。当前，重庆正深入学习贯彻习近平主席重要讲话精神，发挥比较优势、放大后发优势，找准发力点，扎实推动成渝地区双城经济圈建设走深走实，坚持以科技创新引领构建现代化产业体系，加快建设西部陆海新通道，积极探索超大城市现代化治理新路子，主动服务和融入新发展格局，更好发挥“三个作用”，不断谱写中国式现代化重庆篇章。希望与会嘉宾与重庆一道，相互合作、相互支持，持续增进友谊。重庆将坚持政府有为、市场有效、企业有利，培育一流营商环境，与全球企业开展精诚合作，更好实现互利共赢。

与会嘉宾感谢重庆市对活动的精心筹备和周到安排。图尔钦·亚历山大说，重庆是中国重要的中心城市，建设发展成就令人印象深刻。将以此次大会为契机，同与会各方加强友好交流、共谋合作、共享机遇。白俄罗斯与重庆合作基础坚实、空间广阔，愿与重庆在经贸、文化、旅游、教育等领域深化务实合作，打造更多标志性成果，为推动白中两国不断深化合作贡献力量。程学源、张忠阳、刘墨翰等在发言中说，重庆发展空间广阔、营商环境优越，高水平开放格局不断完善，高质量发展态势向上向好。我们将抢抓现代化新重庆建设新机遇，加大在渝投资和项目布局力度，积极宣传推介重庆，在助力重庆经济社会高质量发展中实现自身发展。

有关国家官员、驻华使领馆官员，国家有关部委和兄弟省市区负责人，特别行政区代表，有关央企、地方国企、大型企业和跨国企业负责人，国内外商协会和机构负责人，重庆有关市领导、市级有关部门负责人等参加。

重庆市与招商局集团签署全面深化战略合作框架协议 袁家军胡衡华会见 缪建民一行并见证签约

本报讯（记者 卢志民）5月22日下午，重庆市人民政府与招商局集团有限公司签署全面深化战略合作框架协议，共同推动成渝地区双城经济圈和现代化新重庆建设。市委书记袁家军，市委副书记、市长胡衡华会见了招商局集团党委书记、董事长缪建民一行并见证签约。

招商局集团副总经理邓仁杰、李百安，市领导陈新武、张国智参加。

袁家军代表市委、市政府欢迎缪建民一行来渝出席第六届中国西部国际投资贸易洽谈会，感谢招商局集团长期以来对重庆发展的大力支持。袁家军说，重庆与招商局集团合作历史渊源深厚、发展战略契合，此次签约是深入贯彻落实习近平总书记视察重庆重要讲话精神，推动新时代西部大开发，深化央地合作的具体举措和务实行动。习近平总书记高度重视重庆发展，赋予重庆“新时代西部大开发重要战略支点、内陆开放综合枢纽”两大战略定位，为谱写中国式现代化重庆篇章提供了根本遵循。当前，全市上下紧扣新定位新使命，充分发挥比较优势、后发优势，加快建设枢纽港产业园，通过产品集聚、产业集聚和市场化运营，降低物流成本，提高物流效率。希望招商局集团积极参与内陆开放综合枢纽建设，深化推动现代制造业发展、西部金融中心建设、城市开发、“三攻坚一盘活”改革突破等领域务实合作，形成更多央地合作标志性成果。我们将为企业在渝发展营造良好环境。

缪建民感谢重庆市对招商局集团在渝发展的关心支持。他说，重庆贯彻落实习近平总书记重要讲话精神站位高、行动快、措施实。重庆是招商局集团战略布局的重点区域，双方合作前景广阔，企业将抢抓发展机遇，不断提升合作能级，拓展合作空间，在更好服务地方经济社会发展中实现企业高质量发展。

根据协议，双方将在共建西部国际综合交通枢纽、科技创新中心、现代化产业体系、西部金融中心、现代化国际都市等领域深化合作，实现共赢。

招商局集团，有关区、市有关部门负责人参加。

中外嘉宾种下48棵“友谊树”

5月22日下午，参加2024重庆国际友好城市合作大会的中外嘉宾来到位于广阳岛的“重庆国际友城友谊林”，共同种下48棵象征友谊的桂花树后合影。

当天上午，重庆市与埃塞俄比亚的亚贝巴市、西班牙塞维利亚市签署缔结友城协议，与尼泊尔巴拉特普尔市、孟加拉国北达卡市签署建立友好合作关系意向书。至此，重庆的国际友好城市和友好交流城市总数分别达到56个、129个。

记者 何春阳 周尤 龙帆 尹诗语 摄影报道/视觉重庆

